

长沙乱停车现象调查系列报道①

# 禁停标志下停满了车！想“通”太难了

调查：多个小区周边禁停牌形同虚设 市民：小支路、背街小巷违停更严重



长沙市开福区毛家桥巷。



长沙市天心区云峰路。



长沙市市中心医院北门。



扫码看视频

“我们这里都不能叫路了，简直是个停车场”……

今年3月起，三湘都市报多次报道长沙开展违停车辆专项整治、长沙新增违停严管路段。不少市民向本报记者反映，一些没有在严管路段范围的小支路、背街小巷违停现象更加严重，已经影响到正常出行。

4月11日，记者走访调查了市民反映较多的长沙多个小区周边，虽然大部分路段都设置了禁止停车指示牌，但指示牌下都停满了车。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 豪灿 实习生 王美玉

## 【开福区毛家桥巷】

路边禁停标志下，都停满了车

4月11日上午8时30分，记者来到长沙市开福区毛家桥巷，从开福寺右转进入毛家桥巷后，一辆越野车横停在路边，挡住了一半的路面。越往里走，违停的车辆越多。原本双向两车道的路上，两边都停满了车，有的违停车辆之间的间隙还有小摊贩在卖菜，行人、电动车、三轮车以及机动车混行。

路的尽头是凯乐国际城小区，小区这一路段两侧划定了停车位，路中间有护栏隔开，但不少车辆沿停车位并排停在路边，甚至停在护栏空缺处，过往车辆不得不小心翼翼缓慢通行。

记者留意到，短短几百米的距离有多个居民小区、菜市场、多家快递公司物流中转点、几家较为知名的“苍蝇馆子”，还有多个工地在施工。

“平时打车都是走出去再叫车，网约车都不愿意开进来，只要一堵那就不知道什么时候能出去。”在毛家桥巷开粉店的刘女士表示，由于违停车辆多，巷子里经常挤得只剩下一条车道，一旦对面来车，碰上坚决不肯让的，整条路都要堵死。

向三湘都市报投诉的读者李先生介绍，他每天要从巷子开车出入，违停太多严重影响他出行。“明明那么大一个违停标志竖在路边，下面都停满了车。打过几次12345，没有畅通的时候。”

## 【天心区云峰路】

学生一上下学，小区就没法出入

长沙市天心区云峰路连接木莲西路和友谊路，长度700米左右，道路两侧是新新花园等多个小区及湖南师大附中双语实验学校。“早晚上下学时间，我们连小区都难出去。”网友许先生爆料。

11日上午11时，记者从木莲西路右转进入云峰路，在云峰路枫香路至友谊路路段，一侧为学校，另一侧是工地，路口有禁止停车标志，两侧没有划定停车位，而这一路段两侧却停满了车，占据了非机动车车道。路中间设置了护栏，在学校东门路段有护栏开口，有的车违停在了中央护栏开口区域，过往车辆不得不减速勉强通过。

附近居民告诉记者，由于枫香路西侧仍在围挡施工中，相当于校门口路段是个“死胡同”。为了不让车在这里堵得走不动，早上上学时段，会有志愿者在枫香路云峰路口劝离送学车辆，让学生在路口下车步行进学校。而学校对面的水墨林溪苑小区出行因此受影响，正对着校门的小区南门在这一时段车辆同样无法出入。“本来路挺宽的，但是两边都停满了车。”许先生无奈表示，“没有这些乱停的车，学校周边的路会畅通不少，我们业主出入也方便。”

## 【雨花区竹塘中路】

修理厂太多，路面成停车场

陡坡、急弯、路中间还有电线杆，这是雨花区竹塘中路长沙市中心医院北门到南二环这一路段的路况，附近居民表示：“这里被修理厂干成了大型停车场。”

4月11日中午，长沙市中心医院北门处，门口有醒目字样提醒：仅供行人、非机动车出入，大门旁不仅有禁止停车的指示牌，还有多处“严禁停车、违者放气”的标语。然而，这些并没有阻挡车辆违停，标志旁违停的车辆横七竖八摆放着，隔离车辆的红色水马也被摆放得歪歪扭扭，看不出原样。不仅路边许多违停车辆，人行道同样停满了车。

北门正对着一处下坡，道路两侧都是违停车辆，仅剩一条车道可以通行。当两车会车时，往往需要两台车不断挪动位置，互相配合，才能确保通过。

因为临近医院，不到300米长的路段有多家餐馆，但更多的是汽修店。“你看路边上好多旧车，都是修理店的。”粉店老板告诉记者。

## 互动

你家小区周边有没有违停情况？你对长沙目前停车难、违停多的情况有什么建议或者意见？欢迎通过三湘都市报微博、抖音留言互动，为幸福长沙共同努力。

## 小区园林“货不对板” 当心验收不合格



扫码看视频

近年来，长沙多个楼盘园林交付引起热议：说好的艺术园林，交付却大打折扣。去年10月，长沙清控尖山湖迎来交付，但业主发现竟然出现“驾校风”园林，小区乔木、灌木稀少，甚至草皮都懒得栽种。

为了解决园林交付货不对板的难题，近日，湖南湘江新区管委会多部门联合发布了《关于加强新建商品房小区园林绿化工程监管的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确项目在预售前，需要提交小区园林绿化工程的设计方案，由行政执法局负责对设计方案进行审查和过程质量监管，进行专项验收，纳入联合验收。

《通知》明确自然资源和规划局负责根据规划条件审查规划总平面图绿地率，在联合验收时对项目绿地率指标进行验收。由行政执法局负责对设计方案进行审查和过程质量监管，进行专项验收，纳入联合验收，形成闭环管理。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚

## 郴州来长揽才 394个事业单位岗位等你来



扫码看视频

三湘都市报4月11日讯 正式录取即可享受正科级待遇，连续3年每月发放数千元租房补贴。4月11日，郴州市委人才办在中南大学举办长沙站引才活动，现场举行引才推介会和线下洽谈会。专项引才活动重点引进高素质专业化党政人才、高层次和急需紧缺人才，共提供394个人才需求，均为事业单位人才需求，全部无需笔试，直接面试考核入编。

推介会上，郴州市委人才工作领导小组副组长、市政协副主席李罗丝介绍了郴州优厚的人才政策红利。在人才待遇方面，对新引进来郴州的国内外领军人才、省级领军人才、市级领军人才最高分别予以300万元、100万元、60万元安家补贴，按照房款分别给予最高150万元、80万元、60万元购房补贴。博士试用转正后聘任管理七级岗位(相当于正科级)，硕士试用转正后可享受管理八级岗位工资待遇。

推介活动当天，共吸引280余名研究生入场求职，其中博士研究生6人。投递简历、达成初步意向168人。

本次活动由中共郴州市委组织部、郴州市人力资源和社会保障局承办，郴州市人才集团有限公司、湖南人才市场有限公司协办。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 汤俏